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Noch bis zum  
1. Juni registrieren

Einladung zur 
 Gemeinderatssitzung

Stellenanzeige 
Kinderhaus Himmelblau
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Ausrichter: Stadt Plochingen, Schulstraße 5-7, 73207 Plochingen 

Wir zeichnen die schönsten Naturgärten in Deizisau, Altbach und Plochingen aus. 
Bewerben Sie sich bis zum 15.06.2025: www.hier-brummts.de/Plochingen 
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NOCH BIS ZUM 01. JUNI  

FÜR DAS KLIMA REGISTRIEREN!

Die Aktion Stadtradeln neigt sich dem Ende zu – noch bis Sonntag 
haben alle Radbegeisterten die Möglichkeit, kräftig in die Pedale  
zu treten und Kilometer für unsere Kommune und das Klima zu 
sammeln. Also nutzen Sie das Wochenende, um noch einmal alles 
zu geben!

Ab Montag, 2. Juni beginnt dann der zweiwöchige 
Nachtragezeitraum, in dem alle gefahrenen Kilometer 
nachgetragen werden können – damit auch keine  
Leistung untergeht.

Wir danken schon jetzt allen, die fleißig mitgeradelt sind und durch 
ihre Teilnahme einen wertvollen Beitrag zum Klimaschutz geleistet 
haben. Jede Fahrt mit dem Fahrrad zählt – für die Umwelt, für die 
Gesundheit und für ein gutes Miteinander auf unseren Straßen. 
 
Die Siegerinnen und Sieger der einzelnen Kategorien werden Ende 
Juni im Amtsblatt bekannt gegeben. 
 
Wir sind gespannt auf die Ergebnisse und freuen uns über die 
großartige Beteiligung!

ENDSPURT!

STADTRADELN 2025

© Klima-Bündnis Services; Felix Krammer

 
 

TERMINE & VERANSTALTUNGEN

Juni
Sonntag, 1. Juni Heimatverein Deizisau Öffnung des Dorfmuseums Dorfmuseum Deizisau
Dienstag, 3. Juni Ev. Kirchengemeinde Seniorennachmittag Ev. Gemeindehaus
Sa., 7. Juni + So., 8. Juni Zehntscheuer/

Ev. Kirchengemeinde
Kindercamp Pfarrwäldle

Sa., 21. Juni + So., 22. Juni TSV Deizisau Fußball Sommernachtsfest HiHa
Samstag, 28. Juni Heimatverein Sommerfest Dorfmuseum
Samstag, 28. Juni LandFrauen Deizisau Selbermachen statt kaufen – 

Workshop
Sa., 28. Juni + So. 29. Juni Kath. Kirche Firmung St.-Michael-Kirche 

Reichenbach
Sonntag, 29. Juni Gemeinde Deizisau Bürgermeisterwahl Deizisau

Juli
Dienstag, 1. Juli Ev. Kirchengemeinde Seniorenausflug
Samstag, 5. Juli Freie Wähler Deizisau Kelterfest Wein und Genuss Kelter
Sa., 5. Juli + So., 6. Juli Concordia Deizisau Kindermusical Gemeindehalle
Sonntag, 6. Juli Heimatverein Deizisau Öffnung des Dorfmuseums Dorfmuseum Deizisau
Sonntag, 6. Juli Zehntscheuer Open-Air-Frühstück 

„Metropol Syncopators“
Zehntscheuer

Donnerstag, 10. Juli Heimatverein Hauptversammlung Dorfmuseum
Sonntag, 13. Juli Ev. Kirche Gemeindefest Pfarrwäldle
Samstag, 19. Juli TSV Deizisau 

Leistungsgerätturnen
Gaufinale Herrmann-Ertinger-

Sporthalle
Freitag, 25. Juli Gemeinde Deizisau Ehrenamtsabend Festplatz
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Kontakt

Gemeindeverwaltung 
Bürgermeisteramt Deizisau 
Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau 
Telefon:   07153 / 7013-0
Telefax:   07153 / 7013-40
E-Mail:   post@deizisau.de
Internet:   www.deizisau.de
Öffnungszeiten 
Mo., Di., Do., Fr.   8.00 – 12.00 Uhr
Dienstag   14.00 – 18.00 Uhr
Mittwoch   geschlossen 

Einladung zu einer Sitzung des Gemeinderates

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
am Dienstag, 03.06.2025, findet um 19:00 Uhr die 14. Sit-
zung des Gemeinderates im großen Sitzungssaal des Rat-
hauses statt, zu der ich Sie hiermit einlade.

T A G E S O R D N U N G
Öffentlicher Teil
1 Bekanntgaben der Verwaltung
2 Öffnungszeiten Freibad
 - erneute Beratung
3  Betriebsabrechnung für die zentrale Schmutz- und  

Niederschlagswassergebühr 2024
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Öffnung am So. 01.Juni 2025 

 

4 Bebauungsplan Plochinger Straße - 8. Änderung
 -  Abwägung/ Behandlung der Anregungen  

aus der öffentlichen Auslegung/TöB
 - erneuter Auslegungsbeschluss
5 Bebauungsplan Sirnauer Straße - 3. Änderung
 - Auslegungsbeschluss
6 Bebauungsplangebiet Wert I - 7. Änderung
 - Fortschreibung des städtebaulichen Entwurfes
7 Erweiterungsbau Grundschule Deizisau
 -  Vergabe Projektsteuerungsleistungen und Verfahrens-

betreuung VgV-Verfahren Architekten- und Fachplaner-
leistungen

8  Umrüstung 3 AEDs in den öffentlichen Raum/  
Anschaffung eines weiteren Standortes

 -  Kooperation mit dem Verein Region  
der Lebensretter e.V.

9  Aufgabenschwerpunkte der Klimaschutzbeauftragten 
für die Gemeinde Deizisau

10 Vorberatung GVV-Sitzung am 23.06.2025
 - Klimaschutzmanagement im GVV
 -  Lärmaktionsplan (LAP), 4. Stufe für den Gemeinde- 

verwaltungsverband Plochingen-Altbach-Deizisau
 Billigung Entwurf
  Beauftragung der Öffentlichkeits- und Behörden- 

beteiligung
 - Aktuelle Entwicklung beim ÖPNV im Verbandsgebiet
 - Jahresabschluss 2024
 - Bekanntgaben und Verschiedenes

Amtliche Bekanntmachungen
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11 Öffentliche Bewerbervorstellung zur Bürgermeisterwahl
 - Verschiebung des Veranstaltungstermins
12 Verschiedenes 

Mit freundlichem Gruß
gez. Thomas Matrohs
Bürgermeister

Alle Vorlagen zu den Tagesordnungs- 
punkten finden Sie online in unserem  
Ratsinformationssystem:

https://deizisau-sitzungsdienst.komm.one/
bi/info.asp  
oder Sie scannen den QR-Code.

Landratsamt

Kreisverwaltung, Abfallwirtschaftsbetrieb und 
Freilichtmuseum am 4. Juni geschlossen

Am Mittwoch, 4. Juni haben alle Dienststellen des Landrats-
amts des Landkreises Esslingen, die Verwaltung des Abfall-
wirtschaftsbetriebs am Standort Plochingen und das Frei-
lichtmuseum des Landkreises Esslingen bei Beuren für den 
Publikumsverkehr wegen einer Personalveranstaltung ganz-
tägig geschlossen. Dies betrifft auch die Kfz-Zulassungs- und 
Führerscheinstelle. Ebenfalls geschlossen bleiben am 4. Juni 
die Entsorgungsstation Blumentobel bei Beuren und der Re-
cyclinghof Hohenheimer Straße in Esslingen-Zollberg. Die 
anderen Entsorgungsanlagen haben geöffnet. Not- und Be-
reitschaftsdienste sind eingerichtet. Das Landratsamt bittet 
Kundinnen und Kunden, dies bei ihrer Besuchsplanung zu 
berücksichtigen. Ab Donnerstag, 5. Juni, läuft der Betrieb 
wieder zu den üblichen Öffnungszeiten.

Informationsveranstaltung über die Verbraucher-
insolvenz mit Anmeldung ab sofort

Am Donnerstag, 5. Juni, um 18.30 Uhr bieten die Schuldner-
beratungsstellen des Kreisdiakonieverbands, des Deutschen 
Roten Kreuzes und des Landratsamtes Esslingen eine Infor-
mationsveranstaltung zum Thema Verbraucherinsolvenz-
verfahren an. Die Veranstaltung richtet sich an Menschen 
mit einer Schuldenproblematik, die sich über das Verbrau-
cherinsolvenzverfahren informieren möchten.
Für viele überschuldete Menschen bietet das dreijährige Ver-
braucherinsolvenzverfahren eine Chance, wieder schulden-
frei einen Neuanfang starten zu können.
Bei der Veranstaltung werden Informationen gegeben, wie 
der Verfahrensablauf erfolgt, welche Voraussetzungen man 
mitbringen muss, welche Hürden zu meistern sind, mit wel-
chen Kosten man rechnen muss und wie lange alles dauert.
Die Infoveranstaltung findet statt im Diakonischen Bera-
tungszentrum Esslingen, Berliner Straße 27, 73728 Esslingen.
Die Veranstaltung ist kostenlos. 
Eine Anmeldung ist bis spätestens einen Tag vor der Veran-
staltung möglich beim Diakonischen Beratungszentrum Ess-
lingen, E-Mail: dbz.es@kdv-es.de oder Telefon 0711 342157-0.

Bitte denken Sie an die rechtzeitige Übermittlung Ihrer Bild- und Textbeiträge.

REDAKTIONSSCHLUSS BEACHTEN

Pädagogische Fachkraft
Kinderhaus Himmelblau (m/w/d)

 Vollzeit, zum nächstmöglichen Zeitpunkt

UNSER ANGEBOT
• familienfreundliche und moderne Gemeinde
• wertschätzende Arbeitsatmosphäre
• multiprofessionelles und engagiertes Team
•  verantwortungsvolle Tätigkeit mit Gestaltungsspiel-

räumen und modernem Arbeitsplatz
•  attraktive Benefits und freiwillige Arbeitgeberleis-

tungen, leistungsgerechte TVöD-Vergütung bis S 8a, 
SuE-Zulage, Leistungsentgelt, Jahressonderzahlung, 
zusätzliche Altersversorgung öffentlicher Dienst

PÄDAGOGISCHE ARBEIT BEDEUTET FÜR SIE, DASS …
…  die Interessen und Bedürfnisse der Kinder sowie die 

vertrauensvolle Zusammenarbeit mit den Familien im 
Mittelpunkt Ihres pädagogischen Handelns stehen.

…  Partizipation mehr als nur ein Begriff in der Konzeption 
ist, sowie Ko-Konstruktion und wertschätzendes 
Arbeiten auf Augenhöhe gelebt wird.

…  die Beobachtung und Dokumentation der Entwicklung 
der Kinder wichtige Qualitätsmerkmale sind.

… Portfolioarbeit mit den Kindern zum Erlebnis wird.
…  die pädagogische Konzeption und das Schutzkonzept 

die Grundlage Ihres pädagogischen Handelns sind.
… das Arbeiten im Team stets eine Bereicherung ist.

IHRE FRAGEN & BEWERBUNG
Wir freuen uns, mit Ihnen in Kontakt zu kommen: 
•  Marco Kohn, Einrichtungsleitung, 

kohn@deizisau.de, 07153/6106-280
•  Christina Kürner, Gesamtleitung, 

kuerner@deizisau.de, 07153/7013-48
•  Bewerbungsfrist endet am 20.06.2025

Das aktive und motivierte Team  
der Gemeinde Deizisau sucht  
Sie für die Herausforderungen  
der Zukunft.

Die vollständige Stellenanzeige
finden Sie auf unserer Webseite:
www.deizisau.de/stellenangebote
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Sonstige öffentliche Mitteilungen

Umweltzentrum Neckar-Fils

Hummeln als Superhelden unter den Insekten -  
Ausstellung im Umweltzentrum Necker-Fils über  
die brummenden Bestäuber im Mai und Juni
Plochingen. Die Ausstellung „Die Hummel als Superheldin 
unter den Insekten“ ist an den kommenden Sonntagen in 
der Zeit von 14 bis 18 Uhr noch bis zum 22. Juni im noch 
zu sehen. In der neuen Ausstellung erfahren Besucherinnen 
und Besucher, was die Hummeln als Pflanzenbestäuber so 
besonders macht, wie gefährdet sie wirklich sind und wie 
das Jahr einer Hummel abläuft. Die jüngeren Besucherinnen 
und Besucher können mit dem Begleitheft „Die kleine Hum-
mel Trudi“ in die Welt der Hummeln eintauchen.
„Hummeln sind muskulös und gut isoliert, fliegen daher 
auch, wenn es kalt und windig ist, und bestäuben Pflanzen 
besonders effizient. Damit sichern sie das Überleben ganzer 
Ökosysteme und retten so manchem Obstbauern in einem 
verregneten Frühjahr die Ernte“, erklärt Michael Eick, Leiter 
der Umweltakademie Baden-Württemberg. Hummeln seien 
Wildbienen, nur eben sehr große, die sich äußerlich von den 
meisten anderen Bienen unterscheiden würden, so Eick. Die 
Umweltakademie widme diesen gut bestimmbaren Brum-
mern deshalb eine ganze Ausstellung.
Wer sich nicht nur über Hummeln informieren möchte, son-
dern selbst aktiv werden will, für den gelten folgende 5 gol-
dene Regeln für einen hummelreichen Garten:
1. Hummeln brauchen Blüten!
Hummeln sind gerne da, wo Futter in Form von Blütenpollen 
und Nektar zu finden ist. Im Frühjahr sind das die Blüten von 
Salweide, Krokus, Kornelkirsche und Purpurrote Taubnessel. 
Für den Sommer gibt es viele bei Hummeln beliebte Pflan-
zen, die man im Garten oder einem Balkonkasten setzen 
kann: von A wie Artischocke über Ehrenpreis, Kornblume, 
Lavendel, Malve, Mariendistel, Natternkopf, Ochsenzunge, 
Rotklee, Schwarznessel, Steinklee bis Z wie Zaun-Wicke. Vor 
allem Gewürz- und Küchenkräuter wie Oregano, Minze und 
Ysop bieten, wenn man sie blühen lässt, ein üppiges Buffet. 
Eine Grünfläche kann man mit der Ansaat von Wiesensalbei, 
Flockenblumen, Knautie und Ochsenzunge aufwerten. Mit 
Borretsch, Blutweiderich, Hauhechel, Sonnenblume, Stock-
rose, Sonnenhut und Ringelblume, Fetthenne, Sommerhei-
de und anderen noch spät im Jahr blühenden Pflanzen kann 
Hummeln auch im Hochsommer/Frühherbst geholfen 
werden. Idealerweise blüht der Hummelgarten bis in den 
September.
Auffallend: Hummeln lieben lila. Pflanzen wie Salbei, Och-
senzunge, Flockenblume, Lavendel und Natternkopf stehen 
besonders hoch im Kurs.
2. Weniger mähen ist mehr!
Seien Sie gnädig mit den Wiesenblumen und lassen Sie beim 
Rasenmähen mindestens einen Blühstreifen stehen! So sind 
sämtliche Kleearten, die auf fast jeder Grünfläche wachsen, 
wichtige Nahrungspflanzen für Hummeln.
3. Verwenden Sie kein Gift und keinen Kunstdünger!
Je weniger chemischer Stoffe in Garten und auf dem Balkon 
verwendet werden desto besser! Schon kleine Mengen kön-
nen für Insekten tödlich sein – und für uns Menschen sind sie 
auch nicht gerade gesundheitsförderlich.
4. Ein bisschen Wildnis zulassen!
Lassen Sie kleine wilde Ecken im Garten zu, z. B. eine Kom-
postecke. An einem solchen schattigen Plätzchen finden 
manche Hummeln gute Bedingungen für ihr Nest.

5. Kaufen Sie keine torfhaltige Erde!
Statt Torf greifen Sie lieber zu Komposterde. Torfabbau zer-
stört Moore und damit den Lebensraum vieler Arten. Außer-
dem wird dadurch global das Klima geschädigt. Diese Ver-
änderungen betreffen Hummeln – weltweit.

Fundsachen

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsansprüche können bei der Gemeindeverwaltung 
Deizisau im Bürgerbüro zu den jeweiligen Öffnungszeiten 
geltend gemacht werden.

Jubiläen

Sie möchten Ihr Ehejubiläum zum 50., 60., 65., 70., 75., ... 
Jahrestag bekanntgeben?
Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/engagier-
ter+service/formular finden Sie die entsprechenden Vordru-
cke für eine Veröffentlichung. Gerne bekommen Sie diese 
auch auf Nachfrage im Rathaus.

Altersjubilare

Sie möchten Ihren runden Geburtstag bekannt geben?
In unserem Bürgerbüro oder auf unserer Internetseite unter 
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie 
die entsprechenden Vordrucke für eine Veröffentlichung.
Wir wünschen unseren Jubilaren einen schönen Festtag, Ge-
sundheit und für die Zukunft alles erdenklich Gute.

Standesamtliche Nachrichten

Sterbefälle

10.05.2025  Klara Mora  90 Jahre
    Bismarckstraße 35, Deizisau

Beratungsstelle für Senioren

Sie können uns barrierefrei in der Esslinger Straße 7 wie folgt 
erreichen:

Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44
Persönlich: dienstags von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Jana Schwitalik Tel. 2 20 49
Persönlich donnerstags von 09.00 bis 11.00 Uhr

Außerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter 
Ihren Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei 
Ihnen.
So lange wie möglich daheim – 
wir unterstützen Sie dabei!
Gerade wenn es darum geht, sich bei den „kleinen Dingen“ 
des Alltags helfen zu lassen, sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe für Sie da.
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Viele engagierte Helfer und Helferinnen kümmern sich Tag 
für Tag um Menschen, die Unterstützung brauchen, sei es
beim Kochen und Essen,
im Haushalt und bei der Wäschepflege
beim Einkauf, Entlastung von Angehörigen …
... wo immer Sie Hilfe benötigen.
Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen stundenweise zu Ihnen nach Hause.

Bewegen-Unterhalten-Spaß B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags 
um 10.00 Uhr
Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof
Bewegung ist das Beste, was ältere Menschen für sich tun 
können. Bewegung hält Körper und Geist in Schwung und 
gibt ein gutes Lebensgefühl.
Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die „5 Esslinger“. 
Dieses Übungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu 
verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Stär-
kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-
keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der 
Spaß nicht zu kurz.
Die Übungen sind einfach, überfordern nicht und werden 
durch regelmäßige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-
aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht 
erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste 
Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten.
Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nötig. 
Sie dürfen einfach jederzeit dazukommen.
Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle für Senio-
ren, Frau Schwitalik ,Tel. 22049.

Deizisauer Mobilo

Seniorenfahrdienst für Einkäufe am Montagvormittag 
und am Donnerstagvormittag
Das Deizisauer Mobilo bietet Seniorinnen und Senioren die 
Möglichkeit, in den örtlichen Geschäften einkaufen zu ge-
hen. Die Mitnahme von einem Rollator ist möglich und Roll-
stuhlfahrer können gerne mit einer Begleitperson an den 
Einkaufsfahrten teilnehmen.

 
Ihr Mobilo-Team Foto: Nachbarschaftshilfe

Ein Team von ehrenamtlichen Fahrern holt Sie montag- und 
donnerstagvormittags ab 9 Uhr ab und fährt Sie beispiels-
weise zum Deizisauer Einkaufscenter, zum Berghof oder 
nach Altbach zum Lidl und Aldi. Dieser Service ist für Sie kos-
tenlos, wir freuen uns aber über eine kleine Spende.

Ihre Anmeldungen werden freitags bzw. mittwochs bis 
12 Uhr von der Seniorenberatung (Frau Schwitalik) unter 
der Telefonnummer 22049 entgegengenommen. Bei Ab-
wesenheit können Sie Ihre Anmeldung auf den Anrufbe-
antworter sprechen.
Gerne beantworten wir telefonisch Ihre Fragen zum Mobilo!

Krankenpflegestation 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung Frau Sabine Reichle
Telefonisch erreichbar: 2 20 44
Persönlich erreichbar: jeden Dienstag von 8.00 bis 12.00 Uhr
Esslinger Straße 7
Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.
Sollten wir persönlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.
Wir werden Sie dann umgehend zurückrufen.

Wochenenddienst vom 31. Mai/01. Juni 2025

 
Iris Breymayer

 
Admir Halilovic

Nachbarschaftshilfe 
Altbach - Deizisau

Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle Tel. 2 20 44 
Einsatzleiterin: Frau Jana Schwitalik  
Sprechzeiten:  
Telefonisch vormittags       Tel. 2 20 49 
Persönlich: donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr 
Esslinger Straße 7  
Außerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter 
Ihren Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei 
Ihnen.
So lange wie möglich daheim – 
wir unterstützen Sie dabei!
Gerade wenn es darum geht, sich bei den „kleinen Dingen“ 
des Alltags helfen zu lassen, sind wir von der Nachbar-
schaftshilfe für Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferin-
nen kümmern sich Tag für Tag um Menschen, die Unterstüt-
zung brauchen, sei es
beim Kochen und Essen,
im Haushalt und bei der Wäschepflege
beim Einkauf, Entlastung von Angehörigen …
… wo immer Sie Hilfe benötigen.
Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen stundenweise zu Ihnen nach Hause.

VERLAGSTIPPS:
Bei PDF-Dateien müssen alle Schriften eingebettet sein.
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Palmscher Garten

Ein Nachmittag voller Musik und Frühlingslaune  
im Palmschen Garten

 
 Foto: Suse Taxis
Am vergangenen Mittwoch, 21. Mai, wurde es musikalisch 
im Palmschen Garten – und das mit ganz viel „Pfiff“! Zu Gast 
war die Musikschul-Initiative mit ihrem besonderen Ensem-
ble „Die 6 Ladies mit Pfiff“, die den Bewohnerinnen und 
Bewohnern einen heiteren und unterhaltsamen Nachmittag 
bereiteten. Pünktlich um 16 Uhr begann das Konzert, bei 
dem sechs Flötistinnen mit einer ganzen Flötenfamilie auf-
spielten: Annelie Lepschy am Bass, Helga Niemitz und Ulrike 
Negwer am Tenor, Franziska Pils an Alt- und Querflöte, Yas-
min Stoll mit Sopran- und Querflöte – unter der Leitung von 
Gabi Schön, die ebenfalls an Alt- und Querflöte mitwirkte.
Rund 35 Zuhörerinnen und Zuhörer versammelten sich, 
lauschten gespannt den Melodien von J.S. Bach bis Jacques 
Offenbach und genossen bekannte und weniger bekannte 
Stücke wie „The Entertainer“ von Scott Joplin, ein schotti-
sches Volkslied oder das schwungvolle Finale mit dem welt-
berühmten Cancan. Zwischendurch wurde geschmunzelt 
und gestaunt: Fabeln aus dem Tierreich erzählten von einer 
mutigen Maus, einem cleveren Storch und sorgten für viele 
Lacher. Ein Gedicht brachte Frühlingswünsche mit, und bei 
der fröhlichen Zugabe „Der Kuckuck und der Esel“ wurde 
eifrig mitgesungen. Die Bewohner zeigten sich durchweg 
begeistert über den musikalischen Besuch, der nicht nur für 
Unterhaltung sorgte, sondern auch die Herzen berührte.
Ein großes Dankeschön geht an die „Ladies mit Pfiff“ für die 
liebevolle Programmgestaltung und an die vielen Ehrenamt-
lichen, die zur gelungenen Organisation beigetragen haben. 
Es war ein Nachmittag, der noch lange in Erinnerung und im 
Gehör bleiben wird – und sicher nicht der letzte musikali-
sche Besuch in unserem Haus.

Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und persönliche Begleitung 
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehörigen
Hospizbüro in Deizisau: 
Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstraße) 
Telefon (zu den Bürozeiten)   9 25 09 92
Fax:          9 25 09 94
E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Bürozeiten jeden Donnerstag von 11.30 bis 12.30 Uhr
Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de
Einsatzleitung und Akutzimmer 
Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97
Beratung in Patientenverfügungen:
Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht 
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e. V.
Kontaktaufnahme über unsere Einsatzleitung, per E-Mail 
oder direkt während unserer Bürosprechzeiten.

NOTDIENSTE
Notrufnummern in Deizisau
Allgemeine Notrufnummern
Polizei - Notruf 110
Polizeiposten Plochingen 307-0
Feuer - Notruf 112
DLRG Wasserrettungsdienst 112
Stromausfall
EnBW Regional AG

0800 / 3 62 94 77

Wasserrohrbruch
SWE 0711 / 3 90 72 22
Unfall-Transport
Notarztwagen 112
Krankentransport 19222

Ärztlicher Bereitschaftsdienst
Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und 
medizinischen Notfällen:  Tel. 116 117

Augenärztlicher Bereitschaftsdienst
Die Adresse und Telefonnummer des diensthabenden  
Augenarztes sind zu erfragen über die Zentrale Esslingen:
  Tel. 116 117
Zahnärztlicher Bereitschaftsdienst
Montag bis Donnerstag, 20:00 Uhr bis 6:00 Uhr des Folgetags
Freitag ab 20.00 Uhr bis Montag, 6.00 Uhr sowie an Feier-
tagen durchgehend  0761 - 120 120 00

HNO-ärztlicher Bereitschaftsdienst
Universitätsklinikum Tübingen – HNO-Klinik Tel. 116 117
Elfriede-Aulhorn-Straße 5, Gebäude 600, Tübingen
Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00 bis 20.00 Uhr. 
Patienten können ohne Voranmeldung in die Bereitschafts-
praxis kommen.

Kinderärztlicher Bereitschaftsdienst
Ärztlicher Bereitschaftsdienst für Kinder und  
Jugendliche für den Landkreis Esslingen
Zentrale Rufnummer:  Tel.: 116 117
Bereitschaftspraxis im Klinikum Esslingen:
Werktags von 19.00 bis 22.00 Uhr, samstags, sonntags und 
an Feiertagen von 9.00 bis 21.00 Uhr betreiben die nieder-
gelassenen Kinder- und Jugendärzte die Bereitschaftspra-
xis. Während der übrigen Zeiten sind die Ärzte und Ärztin-
nen der Kinderklinik für die Patienten da.

Notdienste der Apotheken
Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens 
um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nächsten Tages.
Notdienstfinder: www.aponet.de, Festnetz 0800 0022833
Mobil 22833
Samstag, 31.05.2025:
Central-Apotheke
Kirchheimer Str. 98, 73249 Wernau (Neckar)
Tel.: 07153 - 3 17 19
Sonntag, 01.06.2025:
Kastell Apotheke im Kaufland
Wertstr. 12, 73240 Wendlingen am Neckar
Tel.: 07024 - 8 05 82 10
Montag, 02.06.2025:
Rain-Apotheke Berkheim
Kronenstr. 43, 73734 Esslingen
Tel.: 0711 - 3 45 16 57
Dienstag, 03.06.2025:
Schurwald Apotheke Hohengehren
Zollernstr. 4, 73666 Baltmannsweiler
Tel.: 07153 - 9 24 74 24
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Patientenverfügung und Organspende
Wer Organspende ist oder sein möchte, muss dies mit seiner 
Patientenverfügung in Übereinstimmung bringen. Oft wird 
dies allerdings vergessen! Wer Organspende ist oder sein 
will, muss wissen, dass bei der Feststellung des klinischen 
Todes der Organspender an weitere technische Geräte an-
geschlossen wird und zusätzliche Medikamente verabreicht 
bekommt, damit die Organe alle durchblutet bleiben. Dies 
ist nur auf einer „Intensivstation“ möglich, wo eine Organ-
entnahme vorbereitet wird, bis die Organempfänger gefun-
den und für die Transplantation vorbereitet sind. Angehörige 
dürfen ab diesem Zeitpunkt nicht mehr dabeibleiben. Dies 
ist in Verbindung mit einer Patientenverfügung unbedingt 
zu beachten und muss angepasst werden, damit die Verfü-
gung zu meiner Organspende sich nicht mit der meiner Pati-
entenverfügung gegenseitig blockieren. Wer Organspender 
ist oder sein will, kann deshalb in seiner Patientenverfügung 
nicht schreiben, dass wenn er oder sie in den Zustand xy ge-
rät, er bzw. sie auf weitere lebensverlängernde Maßnahmen 
(wie Einstellung der Medikamentengabe, Abschalten von 
technischen Geräten) verzichtet und an der Hand seiner An-
gehörigen in Frieden und in Würde sterben möchte. In einer 
Patientenverfügung können wir genau festlegen, wie wir in 
welcher Situation medizinisch behandelt oder auch nicht 
mehr behandelt werden möchten. Es ist eine große Erleich-
terung, wenn für einen solchen Fall unsere persönliche Ent-
scheidung schriftlich niedergeschrieben und möglichst aus-
sagekräftig formuliert ist.
Unser Beratungsangebot: Unsere Hospizgruppe informiert 
Sie gerne kostenlos über die Patientenverfügung und allen 
weiteren Vorsorgevollmachten. Dazu gibt es eine umfassen-
de Mappe (mit Patientenverfügung, Gesundheitsvollmacht, 
Generalvollmacht, Betreuungsverfügung) von der Esslinger 
Initiative. Neben allen wichtigen Vollmachten beinhaltet die-
se Mappe einen umfangreichen Erklärungsteil. Eine solche 
Mappe erhalten Sie gegen einen Kostenbeitrag von 5 Euro 
in unserem Hospizbüro (Im Kelterhof 1, Deizisau) zu den 
Sprechzeiten immer donnerstags von 11.30 bis 12.30 Uhr 
oder zu einem anderen vereinbarten Termin (Hospizhandy: 
0174 3000 397 oder per E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Alt-
bach@t-online.de). Wir kommen in Beratungsfragen auch 
gerne zu Ihnen nach Hause. Sprechen Sie uns an.
Opt.:
Trauercafé Regenbogen lädt Trauernde ein
Die Hospizgruppen Deizisau und Altbach mit Johanniter-
stift Plochingen, Plochingen und Reichenbach-Hochdorf-
Lichtenwald laden trauernde Menschen ins „Trauercafé 
Regenbogen“ ein. Wir wollen trauernden Menschen einen 
Ort bieten, sich zu treffen und miteinander ins Gespräch zu 
kommen. Jede und jeder ist uns mit ihren/seinen Gefühlen 
willkommen, unabhängig davon, wie lange der Trauerfall 
zurückliegt. Das „Trauercafé Regenbogen“ lädt dazu auf den 
vorgezogenen Termin für Dezember am Donnerstag, 26. 
Juni 2025 von 16 bis 18 Uhr ein. Wir treffen uns im Treff 
am Markt (Am Markt 7, Plochingen, gegenüber dem Alten 
Rathaus) zu einem offenen und kostenlosen Austausch mit 
Kaffee und Kuchen. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. 
Kontaktmöglichkeit über die Handynummer: 0157 3013 
8867.

Inklusionsnetzwerk

Vielfalt macht stark – Deizisau Inklusiv
Kontakt Inklusions- und Teilhabenetzwerk
Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon07153 70 13 70
E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Abfuhrtermine aus dem Müll-Kalender
Samstag, 31. Mai 2025: Biotonne
Freitag, 06. Juni 2025: Restmüll 2-wöchentlich
Freitag, 06. Juni 2025: Biotonne
Freitag, 06. Juni 2025: Gelber Sack/Gelbe Tonne

Problemmüllsammlung
Die aktuellen Termine und Sammelstellen finden Sie auf 
der Webseite des AWB.
Grünabfallsammelplatz
zwischen Körschfeld und Wannenäcker
ganzjährig: Samstag  10.00 - 14.00 Uhr
Oktober bis April: Mittwoch  14.00 - 17.00 Uhr
Containerstandorte
werktags  8.00 - 20.00 Uhr
Glas / Altkleider 
Plochinger Straße/Bauhof 
Uhlandstraße/Gemeindehalle 
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg 
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde 
Haldenweg/Ecke Kirchhalde 
Warentauschtag
Gemeindehalle, Altbacher Straße
Am 20. September 2025
Recyclinghof
Kirchstraße 
Mittwoch  16.00 – 18.00 Uhr
Samstag  10.00 – 13.00 Uhr

Mittwoch, 04.06.2025:
Kastell Apotheke im Kaufland
Wertstr. 12, 73240 Wendlingen am Neckar
Tel.: 07024 - 8 05 82 10
Donnerstag, 05.06.2025:
Apotheke am Markt
Kirchheimer Str. 4, 73240 Wendlingen am Neckar
Tel.: 07024 - 73 13
Freitag, 06.06.2025:
Apotheke Deizisau
Plochinger Str. 40, 73779 Deizisau
Tel.: 07153 - 55 00 77
Notdienst SHK-Innung
Sanitär Heizung Klempner Esslingen für den Bereich 
des Altkreises Esslingen
Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
29.05.2025, 31.05.2025 - 01.06.2025
Flaschnerei Marco Mayer, Panoramastraße 18,
72622 Nürtingen, 07022-904479

AUF EINEN BLICK

IMPRESSUM 
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Gemeinde Deizisau

Druck und Verlag:  
Nussbaum Medien Weil der Stadt 
GmbH & Co. KG,  
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www.nussbaum-medien.de
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INFORMATIONEN

Fragen zur Zustellung:
G.S. Vertriebs GmbH, Josef-Beyerle-Str. 2,  
71263 Weil der Stadt, Tel.: 07033 6924-0,
info@gsvertrieb.de, www.gsvertrieb.de

Fragen zum Abonnement:
Nussbaum Medien Weil der Stadt 
GmbH & Co. KG, Merklinger Str. 20, 
71263 Weil der Stadt, Tel.: 07033 525-460, 
abo@nussbaum-medien.de,
www.nussbaum-lesen.de 
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Kontakt Inklusions- und Teilhabenetzwerk
Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon 07153 701370
E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Das Frühjahr ist bereit – gönnen Sie sich eine Fahrt mit 
dem Paralleltandem!
Albert Baier und Pascal Mezger chauffierten Sie gerne durch 
Deizisau oder um Deizisau herum.
Vielleicht eine Gelegenheit, die sommerliche Blumenpracht 
zu genießen?
Oder möchten Sie vielleicht, weil Sie hier noch nicht so lange 
wohnen, Deizisau mit dem Drahtesel kennenlernen.
Das Angebot ist kostenfrei.
Bei Interesse können Sie sich gerne per E-Mail an uns wenden 
oder telefonisch unter 07153-701370.

 
 Foto: Albert Baier

Wunschfänger – für schöne Momente und Erlebnisse
Kleine Herzenswünsche, schöne Wohlfühlmomente, ein 
spannender Ausflug, ein lustiger Abend, ein leckeres Es-
sen, ein Gutschein für einen angesagten Klamottenladen – 
manchmal gibt es Wünsche, die so viel Freude bereiten wür-
den – doch es wird niemals die Gelegenheit geben, dass sich 
dieser Wunsch erfüllt! Oder vielleicht doch?
Wir machen Mut, sich schöne Momente und Erlebnisse zu 
gönnen oder diese weiterzugeben an diejenigen, die sich 
nicht trauen würden, sich diese kleinen, aber feinen Wün-
sche zu erfüllen.
Die Wunschfänger-Aktion des Deizisauer Inklusions-Netz-
werkes hat die tolle Gelegenheit, aufgrund von Spendengel-
dern und der Unterstützung der Aktion Kinderhilfe schöne 
Momente möglich zu machen. Wir, das Team, freuen uns 
sehr, wenn wir mit unserem Geldtöpfle mitwirken können, 
Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen ein Lächeln ins Ge-
sicht zu zaubern.
Wir benötigen für eine Wunscherfüllung weder Namen noch 
Nachweise für eine Berechtigung und erst recht kein Danke-
schön.
Wenn wir eure Wünsche einfangen sollen, falls Sie jemanden 
kennen, der einen Wunsch hätte, der auf seine Verwirkli-
chung wartet oder ... dann haben wir ein offenes Ohr.
Kontakt: Projekt „Wunschfänger“
Ansprechpartnerin: Heike Banzhaf-Frasch
Kontaktdaten s.o.

Unsere Stationen bei den Sensiaktionen  
in den Kindergärten
In den nächsten Gemeindeblättern stellen wir unsere vier 
Stationen vor, die wir in die Kindergärten mitbringen, wenn 
wir mit unserer Sensibilisierungskiste zu Gast sind.
Dieses Mal erzählen wir von unserer Station „Gebärdensprache“
Gebärdensprache ist eine Art Zeichensprache mit den Hän-
den - so beschreiben die Kinder es, nachdem sie an dieser 
Station mitgemacht haben. Zuerst unterhalten wir uns da-
rüber, ob die Kinder schon einmal gesehen haben, wenn in 

Gebärdensprache übersetzt wird oder wenn sich gehörlose 
Menschen miteinander unterhalten. 

 
 Foto: Julia Martini

Dann üben wir gemeinsam 
verschiedene Gebärden: 
manche davon erkennen 
alle auf Anhieb, bei anderen 
muss ein wenig um die Ecke 
gedacht werden, damit die 
symbolische Geste auch ge-
sehen werden kann - aber 
interessant ist es alle Mal, 
da sind sich immer alle ei-
nig. Teilen und lachen, groß 
und warm, Eis, Stuhl, Kinder, 
Garten und natürlich Kin-
dergarten gehören zu den 
Gebärden, die wir vorab mit-
einander lernen. Eingesetzt 
werden sie dann in einer 
kleinen Geschichte über das 
Mädchen Marie „Der komische Morgen“. In der Geschichte 
geht es um warmes Eis und die Freude darüber, dass das Er-
lebnis, dass es warmes Eis zum Frühstück geben soll, alles 
nur ein Traum ist. Immer wenn eines der Wörter genannt 
wird, das wir vorab geübt haben, machen alle die Gebärde 
mit.

Hilfsnetzwerk Ukraine

Ein Überblick über Angebote, die dank des Engagements 
vieler Ehrenamtlicher umgesetzt werden können

Unser Veranstaltungskalender:

Donnerstag, 5. Juni, 17 Uhr
Sprachcafé in der Zehntscheuer
In kleinen Gruppen unterhalten wir uns über Alltagssituatio-
nen, Erlebnisse und Ereignisse auf Deutsch. Unsere Sprach-
managerinnen und Sprachmanager werden dafür sorgen, 
dass alle, die teilnehmen, Erfolgserlebnisse in der Konversa-
tion haben.

Sonntag, 15. Juni, nach dem Gottesdienst
Begegnungscafé
Willkommen sind alle Interessierten, alle Nationalitäten, al-
len Alters. Das Team freut sich auf viele Gäste, schöne Begeg-
nungen und tolle Gespräche.
Kontakt: Dorothea Walthart, dorothea.walthart@online.de

Wie können Geflüchtete konkrete Unterstützung  
im Alltag erhalten?
Über das Team von Mein Deizisau.Solidarisch. werden Will-
kommenslotsen für Familien gefunden und es werden Be-
gleitpersonen und „Türöffner“ für Freizeitaktivitäten vermittelt. 
Außerdem können wir gerne Kontakte von Personen aus unse-
rem Netzwerk weitergeben, wenn es darum geht, sprachliche 
Barrieren zu überwinden: Ob Russisch oder Englisch, gerne 
stellen wir bei Bedarf „kommunikative Kontakte“ her.
Erreichbar sind wir
• per E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de
• telefonisch unter 07153 76216 (es ist ein AB geschaltet)
Frau Christ vom Integrationsmanagement „Soforthilfe Ukrai-
ne“ unterstützt engagiert bei Fragen und Problemen.
Kontakt zu Frau Christ: christ@awo-esslingen.de

Kleiderkammer
Die Kleiderkammer befindet sich im ev. Gemeindehaus, 
Kirchstr. 4.
Das Team der Kleiderkammer nimmt momentan keine Baby- 
und Kinderkleidung mehr an, da es sehr gut ausgestattet ist!
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Sollten Sie Seelsorge oder Beratung wünschen, bieten 
wir Ihnen folgende Kontaktmöglichkeiten:
Kontakt Kirchen: Herr Pfarrer Grauer, Tel.: 071 53 – 277 51
Gemeindereferentin Monika Siegel, Tel.: 071 53 – 752 53
Jugendtelefon Zehntscheuer: Tel. 0179-2118347

Kleiderkammer im Evangelischen Gemeindehaus
Die Kleiderkammer ist ein Angebot für alle, die sich aufgrund 
finanzieller Engpässe sehr freuen, über Kleidung, die sie kos-
tenlos auswählen können. Die Kleiderkammer befindet sich 
im Evangelischen Gemeindehaus, Kirchstr. 4.
Das Team der Kleiderkammer nimmt momentan keine Baby- 
und Kinderkleidung mehr an, da es sehr gut ausgestattet ist!
Da die Kleiderkammer gerade auf Sommerkleidung um-
stellt, ist die dringende Bitte, keine Winterkleidung mehr ab-
zugeben.
Bettwäsche und Handtücher werden weiter gerne in das 
Sortiment aufgenommen.
Abgabe: Die Kleiderspenden können während der Öffnungs-
zeiten, montags von 17.30 Uhr bis 18.30 Uhr im Evangeli-
schen Gemeindehaus abgegeben werden.
Bitte unbedingt beachten!: Bitte keine Kinderspielsa-
chen/-fahrzeuge und Kleidersäcke vor dem Ev. Gemein-
dehaus abstellen.
Öffnungszeiten
Montags, 17.30 Uhr bis 18.30 Uhr
An Begegnungscafé-Sonntagen, 10:45 Uhr (nur wenn das 
Begegnungscafé im Gemeindehaus geöffnet ist, bitte be-
achten: sonntags werden keine Kleiderspenden entge-
gengenommen)
Kontakt zum Mitarbeiterteam
(Achtung, die E-Mail-Adresse hat sich geändert!)
E-Mail: kleider-deizisau@web.de

 
 Code:  
Sachspenden- 

Team

Sachspenden-Team

Die Deizisauer Plattform für Sachspenden für 
Menschen mit Bedarf für die Wohnungsein-
richtung und für die Suche nach Wohnungs-
einrichtungsgegenständen.
Ganz einfach können Sie selbst Gegenstän-
de einstellen oder Suchanfragen erstellen. 
Scannen Sie diesen QR-Code, der Sie direkt 
auf die Plattform bringt.

Zehntscheuer
Tre�punkt für Jung und Alt

So können Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de
Telefon: 071 53 / 70 13 70
E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Unsere Öffnungszeiten:

„MittaXzeit“ – für Jugendliche
Dienstag bis Donnerstag, immer von 12.15 bis 13.45 Uhr
Donnerstags gibt es immer einen kleinen Mittagssnack zum 
Selbstkostenpreis (nur für Schülerinnen und Schüler!). Be-
sucht uns auf Instagram unter zsd_jugend, wenn ihr mehr 
darüber wissen wollt.

Cafébereich
Dienstag und Donnerstag, jeweils 15 bis 22 Uhr
Mittwoch, 15 bis 18 Uhr
Freitags, 15 bis 18 Uhr: FreitaXtreff für Kids und Jugendliche 
ab Klasse 5 und Familientreff

Abgabe: Die Kleiderspenden können während der Öff-
nungszeiten, montags von 17.30 bis 18.30 Uhr, im ev. 
Gemeindehaus abgegeben werden. Das Team der Klei-
derkammer benötigt derzeit gut erhaltene Damen- und Her-
renschuhe. Außerdem werden Bettwäsche und Handtücher 
weiter gerne in das Sortiment aufgenommen.
Da die Kleiderkammer gerade auf Sommerkleidung umge-
stellt hat, ist die dringende Bitte, keine Winterkleidung mehr 
abzugeben.
Bitte unbedingt beachten: Bitte keine Kinderspielsachen/-
fahrzeuge und Kleidersäcke vor dem ev. Gemeindehaus ab-
stellen!
Öffnungszeiten: montags, 17.30 bis 18.30 Uhr
Während des Begegnungscafés sonntags jeweils ab 10:45 
Uhr
Bitte beachten: Sonntags werden keine Kleiderspenden ent-
gegengenommen.
Kontakt zum Mitarbeiterteam (Achtung, die E-Mail-Adresse 
hat sich geändert!)
E-Mail: kleider-deizisau@web.de
Die Kleiderkammer ist ein Angebot für alle Geflüchteten und 
für alle Menschen, die in finanziellen Nöten sind und Unter-
stützungsbedarf haben.

Sachspenden
Großspenden wie Möbel, Betten und Co.
Bitte beachten Sie, dass wir keine Großspenden wie Möbel, 
Betten und Co. direkt annehmen können, da wir keine Lager-
möglichkeiten haben.
Ausnahme: Elektrogeräte wie Herde, Waschmaschinen, 
Trockner. Gerne können Sie über unsere Spendenplattform 
nach Sachgegenständen suchen. Das Team sucht dann aktiv 
danach.

 
 Code:  
Sachspenden- 

Team

Haushaltsauflösungen können wir nicht vor-
nehmen, sollten Sie jedoch etwas anbieten 
können, dass Sie weiterhin bei sich zu Hause 
lagern können, so freuen wir uns, wenn Sie 
uns wissen lassen, worum es sich handelt.

Bitte kontaktieren Sie uns über unsere Ver-
mittlungsplattform:

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Bürger-Netzwerk für Sie tun!
MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.
Innerhalb des Bürger*innen Netzwerks werden alltagsprak-
tische Unterstützungsangebote durch ehrenamtliche 
Helfer*innen ausgeführt.
Wir sind telefonisch zu u. g. Kontaktzeiten persönlich er-
reichbar, außerhalb der Zeiten ist ein Anrufbeantworter ge-
schaltet und freut sich auf Ihre Nachricht.
Kontaktzeiten:
Zu folgenden Zeiten erreichen Sie uns persönlich unter der 
Nummer 071 53 / 7 62 16
• Dienstag, 10 bis 12 Uhr
Melden Sie sich, wenn Sie
• nicht mehr oder gerade nicht einkaufen gehen können,
• etwas erledigen müssen, es aber selbst nicht tun können 

(Botengänge),
• aus der Apotheke Medikamente benötigen,
• Ihnen oder Ihren Kindern vorgelesen werden soll,
• einen Hund zum Ausführen haben,
• FÜR KINDER UND JUGENDLICHE: wenn du Unterstützung 

bei den Schularbeiten benötigst,
• … vieles mehr ist möglich, fragen Sie nach …
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Allgemeines

Unsere Angebote für Jung und Alt
„Das Offene Bücherregal“
Unser Angebot für Bücher-Liebhaber und Leseratten!
Beim „Offenen Bücherregal“ hat jeder die Möglichkeit vor-
beizukommen und sich mit Büchern zu versorgen.
Der Bestand besteht aus gebrauchten Büchern, die uns in 
Form von Buchspenden zur Verfügung gestellt werden, und 
wird von einem fleißigen Team gehegt und gepflegt. Denn 
das Bücherregal funktioniert im Prinzip wie eine Leihbiblio-
thek. Man kann sich Bücher zum Lesen holen und darf diese 
dann auch wieder zurückbringen, wenn man sie gelesen hat, 
damit ein anderer auch wieder die Chance bekommt, das 
Buch zu lesen. Für die Ausleihe ist keinerlei Anmeldung oder 
Mitgliedschaft nötig. Das Angebot ist für alle gleichermaßen 
und KOSTENLOS zugänglich.
Und für alle, die zu den Öffnungszeiten der Zehntscheuer 
keine Zeit haben, gibt es die Möglichkeit in unserer Bücher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Bücherzelle ist mit 
tollen Büchern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen 
und Schmökern einladen!
Im Moment haben wir einen Bücherannahmestopp, da 
wir von so vielen mit Büchern versorgt wurden. Vielen 
lieben Dank und wir bitten um Ihr Verständnis.

„Das Offene Zeitschriftenregal“
Sie finden vor der Zehntscheuer rechts vom Eingang ein Re-
gal mit Zeitschriften. Holen Sie sich Lesefutter, um über die 
Erlebnisse und familiären Ereignisse und Verstrickungen bei 
Stars und Sternchen auf dem aktuellen Stand zu sein, genau-
so wie um in neuen Gartentrends und leckeren Rezepten zu 
schmökern.
Und natürlich freuen wir uns, wenn Sie unser Zeitschrif-
tenregal auch mit aktuellen Illustrierten und Magazinen 
„füttern“ oder die gelesenen Exemplare zurückbringen, 
damit sie auch weiteren Leserinnen und Lesern eine 
Freude bereiten können.

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen

Dienstag, 3. Juni, 10 Uhr
B.U.S. Bewegen – Unterhalten – Spaß
… der Bewegungstreff im Kelterhof
Bewegung ist das Beste, was ältere Menschen für sich tun 
können.
Dauer ca. 45 Minuten
Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nötig.
Veranstalter: Beratungsstelle für Senioren, Kooperations-
partner Zehntscheuer

Dienstag, 3. Juni, 10 Uhr
Interessen- und Tauschbörse und Mein Deizisau. 
Solidarisch.
Eine Vermittlungsstelle für Kontakte, Interessen, Hobbys, 
Wissen und Hilfeleistungen sowie für Möbel oder Ähnliches. 
Wir weisen darauf hin, dass eine Vermittlung nur während 
der Kontaktzeiten möglich ist.

Dienstag, 3. Juni, 19 Uhr
Offene Musikgruppe
Der Dienstags-Treff für alle, die es satthaben, ihr Instrument 
nur alleine zum Klingen zu bringen. In der Gruppe werden 
aus geschrammelten Songs nicht nur oftmals vielschichtige 
Klangperlen, das Zusammenspiel mit anderen bringt den 
Einzelnen auch voran im Halten von Takt und Rhythmus, im 
Solospiel und im Erlernen der vielfältigen Möglichkeiten, die 
diese Instrumente bieten. Der Spaß kommt dabei selbstver-

ständlich ebenfalls nicht zu kurz. Das Repertoire ist bunt ge-
mischt vom Oldie bis zu aktuellen Songs, von Blues bis Rock, 
von Reggae bis Pop. Für spezielle Wünsche und Vorschläge 
gibt es immer ein offenes Ohr. Und ganz aktuell sucht die Gi-
tarrengruppe eine Sängerin oder einen Sänger … Maximale 
Anforderung: Spaß am Singen und Lust auf musikalische Ex-
perimente.

Dienstag, 3. Juni, ab 19 Uhr
Spieleabend mit Brett-, Karten- und anderen Spielen
Wer Freude daran hat, mit anderen Karten zu spielen, die 
Würfel fallen zu lassen oder gemeinsam neue Spiele zu er-
kunden, ist herzlich willkommen. „Spielspaß ohne Grenzen“ 
ist das Motto – immer an jedem ersten Dienstag im Monat.
Ansprechpartnerin: Petra Schuchart, 
E-Mail: spielegruppe.deizisau@gmx.de

Dienstag, 3. Juni, ab 19:30 Uhr
Handgemachte Herzlichkeiten

Mittwoch, 4. Juni, ab 10 Uhr
Mandala malen
Das Malen von Kreisbildern bei meditativer Musik steht im 
Mittelpunkt dieser Veranstaltung.
Leitung: Renate Holzberger, Kursgebühr: 4 €
Bitte mitbringen: bunte Farbstifte und gute Laune.
Ein Angebot der Interessenbörse.

Mittwoch, 4. Juni, 15 Uhr
PapperlapAPP
Die Lese- und Spielbande!
Für Kinder von Klasse 1 bis Klasse 4
Mit lustigen und spannenden Geschichten, Spielen, Ausflügen 
und jeder Menge Spaß!
Dieses Mal werden wir kreativ … und überraschend …
Jeden Mittwoch von 15 bis 16.30 Uhr in der Zehntscheuer

Donnerstag, 5. Juni, 19:30 Uhr
Kulinarischer Donnerstag mit Tanja

Kinder und Jugendliche

Nur für Kids und Jugendliche

Immer freitags: Spiel und Spaß auf dem Festplatz von 
15 bis 17 Uhr
Seit dem 2. Mai findet ihr uns jeden Freitag wieder zwischen 
15 und 17 Uhr an dem Pumptrack auf dem Festplatz Deizisau.
Ausgestattet mit vielen Fahrzeugen, Helmen, Wasser und 
Spaß ist die Zehntscheuer wieder vor Ort und freut sich 
schon auf euch.

Der FreitaXtreff am 30. Mai
Fällt dieses Mal aus, da wir am Freitag unterwegs ins Lego-
land sind. Wir wünschen allen ein schönes, entspanntes, lan-
ges Wochenende.

Montag, 26. Mai, 18 Uhr

X-Zeit für Mädchen*
immer montags um 18.00 Uhr und für alle ab 13 Jahren
X-Zeit für … Freundschaft
X-Zeit für … Chillen
X-Zeit zum … Quatschen
X-Zeit für … gemeinsame Aktionen
Hast du Lust und Spaß daran, dich mit anderen Mädchen zu 
treffen? Schau vorbei!

Freitag, 30. Mai 8:00
Ausflug ins Legoland
Die Zehntscheuer will gemeinsam mit euch am 30. Mai ei-
nen Ausflug ins Legoland machen.
Da die Teilnahmeplätze begrenzt sind, bitten wir um Anmel-
dung per E-Mail an: info@zehntscheuer-deizisau.de
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Für die Teilnahme wird ein Flexpreis zwischen 18 € und 26 € 
erhoben.
Die Plätze sind ausgebucht, weitere Anmeldungen werden 
auf die Warteliste gesetzt

Mittwoch, 4. Juni, 18:00 Uhr
Nachgehakt!
Wir fühlen den neuen Kandidat*innen fürs Bürgermeister-
amt auf den Zahn, und ihr seid eingeladen, dabei und neu-
gierig zu sein, nachzufragen oder einfach zuzuhören.
Moderiert und mitgestaltet vom Team der Zehntscheuer.
Von und mit euch für morgen!
Für ein junges Deizisau!
Mit Pizza inside!
Für Jugendliche, junge Erwachsene und Erstwähler*innen

Freitag, 6. Juni ab 15.00 Uhr bis Samstag, 7. Juni,  
ca. 16.30 Uhr
Das Mittelalter ruft – eine Zeit voller Magie und Mut
Kindercamp 2025
Ein neuer Termin und doch ein vertrautes Abenteuer: An-
fang der Pfingstferien laden wir ein zum Kindercamp ins 
Pfarrwäldle – und was beim Kindercamp natürlich niemals 
fehlen darf, ist eine spannende Übernachtung im Zelt unter 
den gemütlichen Pfarrwäldlesbäumen. Dieses Mal reisen wir 
an den KiCa-Tagen ins Mittelalter: Wir basteln, haben ein tol-
les Geländespiel und machen uns auf ins mittelalterliche Ess-
lingen. Spiel, Spaß, Spannung und Gemeinschaft stehen im 
Mittelpunkt der beiden Tage. Wir freuen uns auf Kinder und 
Kids von Klasse 2 bis Klasse 7. Der Kostenbeitrag inklusive 
Abendessen am Freitag, Frühstück, Mittagessen und Imbiss 
am Samstag sowie allen Getränken, Bastelmaterialien und 
dem Ausflug nach Esslingen beträgt 38 Euro. Die Kosten dür-
fen aber einer Teilnahme der Kinder und Kids nicht im Wege 
stehen. Sprechen Sie uns an, dann finden wir gemeinsam 
eine Lösung.
Ab sofort ist eine Anmeldung über den QR-Code, der sich auf 
unserem Plakat im Ankündigungsteil des Gemeindeblatts 
findet, möglich.
Wir freuen uns auf tolle Tage mit den Kindern und Kids.
Veranstaltet wird das Kindercamp von der Evangelischen Ju-
gend und der Zehntscheuer.

Pfingstferien : Das X-Mobil ist wieder unterwegs…
… und freut sich schon darauf, euch auch in den Ferien mit 
Spiel, Spaß und Spannung zu versorgen. Ausgestattet mit 
Getränken, Sitzgelegenheiten und anderen bunten, schö-
nen Dingen werden wir das X-Mobil in den Pfingstferien 
wieder an verschiedensten Stellen parken.
Ihr könnt uns an folgenden Orten antreffen :
Dienstag, 10.06 15:00 bis 20:00 Uhr am Festplatz
Mittwoch, 11.06 15:00 bis 20:00 Uhr am Waldeck
Dienstag, 17.06 15:00 bis 20:00 Uhr an der Hinteren Halde
Mittwoch 18.06 15:00 bis 20:00 Uhr am Festplatz
Wir freuen uns auch in den Ferien auf euch.
Euer Team der Zehntscheuer

Kinder-und-Jugend-Sorgen&Nöte-Telefon
Du brauchst Rat und Unterstützung? Du hast mehr Fragen 
als Antworten?
Wir sind für dich da. Bitte melde dich.
Egal, ob Anruf, WhatsApp, SMS oder E-Mail. Wir melden uns 
auf alle Fälle bei dir. Und/oder gib diese Nummer an Men-
schen weiter, die sie benötigen.
Kinder- und Jugend-Telefon: 0179/2118347
Zehntscheuer-Notfall-E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de
Und dann gibt es noch das Kinder- und Jugend-Telefon von 
„Nummer gegen Kummer“: 116 111
Nummer gegen Kummer ist Kindern, Jugendlichen und El-
tern bei Sorgen und Ängsten ein kompetenter und kosten-
loser Ansprechpartner.

ZEHNTSCHEUER

JUGEND
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 Plakat: Zehntscheuer

Interessenbörse
-Ein Angebot für Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote
Unsere Kontaktzeiten: dienstags von 10 bis 12 Uhr.
Wir sind auch Ansprechpartner, wenn Sie im Rahmen von 
„Mein Deizisau. Solidarisch.“ Unterstützung wünschen.
Erreichbar ist unser Interessen- und Tauschbörsen-Team 
unter der Telefonnummer 07153-76216 (außerhalb der 
Kontaktzeiten ist ein Anrufbeantworter geschaltet, bitte ach-
ten Sie darauf, dass Sie Name und Telefonnummer auf Band 
sprechen) oder über unsere E-Mail-Adresse itbdeizisau@ 
gmx.de (Bitte geben Sie auch dann eine Telefonnummer 
an – so können wir datenschutzkonform vermitteln!)
Im Folgenden haben wir für Sie eine Auswahl bestehender 
Angebote und Wünsche zusammengestellt:

I N T E R E S S E N B Ö R S E
Wenn Sie einen Wunsch oder ein Angebot haben, wollen wir 
Sie ermutigen, sich mit uns in Verbindung zu setzen. Und 
falls Sie eines unserer Angebote bzw. einer unserer Wünsche 
anspricht, können Sie uns dies mitteilen und erhalten von 
uns dann die Telefonnummer des Interessenten.
(363) Personen für eine Strick- und Häkelgruppe, die Mützen, 
Schals, Socken etc. für das Hilfsprojekt „Weihnachtspäckchen für 
Kinder in Not“ produziert. Die Gruppe trifft sich jeden 3. Diens-
tag im Monat um 18 Uhr in der Zehntscheuer zum Stricken.
(373) Mitmacherinnen und Mitmacher für Spielegruppe in 
der Zehntscheuer gesucht: Ob Brett-, Karten- oder Logik-
spiele, alle mit Spaß am Spielen sind herzlich willkommen.
(375) „Nimmst du meinen Hund, nehm‘ ich deinen.“ Gegen-
seitige Hundebetreuung gesucht/angeboten.
(376) Frau mit Handicap sucht Kontakte für Spazieren gehen, 
Kaffee trinken und Gespräche
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(377) Hilfe beim Rasenmähen gesucht
(378) Frau sucht Kontakt für Spaziergänge (zügiges Laufen), 
Gespräche, Kaffeetrinken
(379) Gesucht wird jemand zum Gassi-Gehen mit Hund
(380) Für offene Singgruppe in der Zehntscheuer wird ein 
Chorleiter/eine Chorleiterin oder eine Klavierbegleitung für 
Lieder gesucht

T A U S C H B Ö R S E
Manche Gegenstände fristen irgendwo auf dem Speicher 
oder im Keller ein Schattendasein – und doch würden sie 
vielleicht von jemandem anderen sehr dringend benötigt. 
Unter dem Motto „geben und nehmen auf kostenloser Ba-
sis“ leistet die Tauschbörse einen Beitrag dazu, dass Gegen-
stände eine neue Bestimmung finden können oder man sich 
aktiv auf die Suche nach etwas machen kann.
Bitte beachten Sie: Matratzen und Bettzeug werden aus 
hygienischen Gründen nicht angenommen!
Die Interessen- und Tauschbörse vermittelt ausschließlich 
den Kontakt zwischen Anbietern und Interessenten. Zu-
stand und Gebrauchsfertigkeit der angebotenen Gegen-
stände liegen im Ermessen von Anbieter*innen, bzw. Inter-
essent*innen.
Zu verschenken:
(T972) Bücherboard Glas
(T001) Couchtisch, 90 x 90 x 44 cm, Eiche dunkel
(T011) Bett, Buche Multiplex, mit Schublade und Lattenrost, 
210 x 105 x 60 cm
(T018) Bettgestell
(T080) Rollkoffer, 35 x 50 x 20 cm
(T081) Hochbett, 90 cm x 200 cm, 180 cm hoch, Kiefernholz
(T086) Schreibtisch, 140 x 74 x 60 cm
(T087) Babywiege, 110 x 52 cm
(T089) Ausziehtisch rund mit 4 Stühlen
(T121) 2 Übergardinen 55 cm lang, 155 cm breit
(T122) Samsung Laserdrucker
(T123) Gemüsehobel
(T124) Weingläser, graviert, Deizisau Motive
(T134) Damenfahrrad, tiefer Einstieg, reparaturbedürftig
(T135) Damenfahrrad, reparaturbedürftig
(T136) Kaffeemaschine, Kapsel, Dolce Gusto
(T137) Kühlschrank Exquisit
(T138) Schreibtisch T 60x B 120x H 80
(T139) Faxgerät Samsung SF560R, Bj. 2007
(T140) 2-teilige Polstergarnitur, 2-Sitzer, Ottomane
(T141) Metz Flachbildfernseher, B 80
(T142) Ecksofa, anthrazit, 220x 260
(T144) Maxi-Cosi
(T145) Gartensitzgruppe: 1 Tisch, 1 Bank, 2 Stühle
(T146) 8 Lit. Kochtopf Edelstahl
Gesucht werden:
(T025) Einkochautomat mit Automatik
(T097) Küchenwaage
(T103) Biertischgarnituren für Heimatverein
(T113) Lego-Duplo (Zehntscheuer)
(T117) Kochtöpfe
(T118) Besteck, auch Einzelteile
(T127) Regentonne
(T129) Gehwagen
(T131) Pflegebett
(T132) Nachtstuhl
(T143) Lehrbücher für div. Instrumente (Zehntscheuer)
Bitte belohnen Sie uns mit Ihrer Mitteilung, wenn Ihre Ver-
mittlung geglückt ist!
Nicht für kommerzielle Interessen (z. B. Nachhilfe, Babysit-
ting) oder Partnervermittlung!
Vermittlungen finden nur zu den oben genannten Kontakt-
zeiten statt.

Bücherei

 
 Foto: Andrea Goettel

ZEIT FÜR GESCHICHTEN
Die nächste Zeit für Ge-
schichten für Kinder ab 
4 Jahren ist am Montag, 
16. Juni, um 15:30 Uhr.
Andrea Goettel liest eine 
schöne Bilderbuchge-
schichte vor.
Im Anschluss dürfen die 
Kinder basteln.
Die Teilnehmerzahl ist 
begrenzt. Bitte melden 
Sie die Kinder vorher in 
der Bücherei an.
E-Mail: buecherei@deizisau.de, Telefon: 701345

VORANKÜNDIGUNG SOMMERBASTELN
Hier schon einmal der Hinweis auf unseren Sommerbastel-
Nachmittag. Der Termin ist am Freitag, 4. Juli, um 14 Uhr. 
Kinder ab 6 Jahren, die Freude am Basteln haben, können 
bereits für das Sommerbasteln angemeldet werden.

VIELE NEUE ROMANE UND KRIMIS

 
 Foto: Andrea Goettel

… WARTEN DARAUF, VON IHNEN GELESEN ZU WERDEN!

NEUE ROMANE
Tanja Kinkel: Im Wind der Freiheit
1848: Die Menschen im Deutschen Bund erheben sich gegen 
die Macht der Fürsten und der Zensur. Während Deutschland 
die Morgendämmerung der Demokratie erlebt, finden in den 
Wirren der Zeit zwei ungleiche Frauen zueinander: Die ar-
beits- und mittellose Susanne, die sich auf einen gefährlichen 
Auftrag eingelassen hat – und die mutige Schriftstellerin und 
unbeirrbare Demokratin Louise Otto. Seite an Seite kämpfen 
sie für Freiheit und Selbstbestimmung in einer Revolution, die 
trotz ihres Scheiterns das Land für immer verändern wird.
Janne Mommsen: Das Licht in den Wellen
Kurz vor ihrem 100. Geburtstag haut Inge Martensen ab. Mit 
ihrer Urenkelin besteigt sie ein Schiff nach New York. Sie hofft, 
Swantje mit dieser Reise zu helfen, ihren eigenen Weg zu fin-
den. Und selbst endlich Frieden zu schließen mit dem, was 
sie bisher für sich behielt … Während der Überfahrt erzählt 
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Inge von einem schillernden Leben zwischen zwei Welten, 
die unterschiedlicher nicht sein könnten: einer kleinen Insel in 
der rauen Nordsee und dem pulsierenden Manhattan. Hierhin 
wanderte sie als junge Frau aus. Wer hätte gedacht, dass eine 
Föhrer Bauerntochter einmal mit ihrem „magic potato salad“ 
Manhattan erobern und John F. Kennedy bewirten könnte?
Julie Caplin: Die kleine Villa in Italien
Lia Bathurst braucht dringend eine Auszeit. Privat und be-
ruflich steckt die Künstlerin in einer Sackgasse – warum also 
nicht den Sommer an der Amalfiküste verbringen? Schon 
lange träumt Lia davon, die weißen Sandstrände, das türkis-
blaue Meer und die italienische Küche zu genießen. Aber 
niemals hätte sie geglaubt, dass sie hier auch auf die Spuren 
ihres leiblichen Vaters Ernesto stoßen könnte. Ein Vater, von 
dem sie bis vor ein paar Wochen überhaupt nichts wusste! 
Und nun steht sie vor den Toren seiner hübschen Villa und 
hofft, endlich mehr über ihre Wurzeln zu erfahren. Wenn da 
nur nicht Ernestos unausstehlicher Manager wäre.
Kristina Moninger: The first to fall (Red summer, Bd. 1)
Jakobs Träume zerplatzen, als er bei einer Bergtour mit 
Freunden zu einem tragischen Vorfall kommt. Von der Poli-
zei verdächtigt, darf er das Land nicht verlassen. Zugleich ist 
er gezwungen, das Alpenchalet seiner Mutter vor dem Ruin 
zu bewahren. Besessen widmet er sich dieser Aufgabe, bis 
Aurora mit ihrem Van auftaucht und Nachforschungen zum 
Tod ihrer Schwester anstellt. Ohne zu ahnen, welches er-
schütternde Geheimnis zwischen ihnen steht, fühlen sie sich 
magnetisch voneinander angezogen. Doch Jakob kämpft 
verbissen gegen die Gefühle an, denn er glaubt, ihre Liebe 
nicht zu verdienen. Nicht nach dem, was er getan hat.
Garrett Carr: Der Junge aus dem Meer
In einer kleinen Gemeinde an der Westküste Irlands wird 
1973 ein Baby am Strand gefunden. Ambrose, der Fischer, 
und seine Frau Christine adoptieren den Jungen, der fortan 
den Namen Brendan Bonnar trägt. Alle sind fasziniert von 
diesem Kind, dessen Herkunft ein Rätsel ist, und Brendan, 
der für viele ein Rätsel bleibt, gibt dem vom Sturm der Zeit-
läufe gebeutelten Dorf die Hoffnung auf ein gutes Leben zu-
rück. Zwanzig Jahre folgen wir dem Leben der Familie, das 
geprägt ist von Fürsorge und Schweigen, von der Rivalität 
der Brüder, von finanziellen Sorgen, aber auch dem Glück, 
von einer Gemeinschaft getragen zu werden.
Meike Werkmeister: Über den Wolken wohnen die Träume
Voller Vorfreude fliegt die 17-jährige Morlen nach Cardiff-by-
the-Sea, einem kleinen Küstenort südlich von Los Angeles. 
Hier wirkt alles irgendwie größer als zu Hause auf Norderney: 
die Häuser, die hochgewachsenen Palmen, die riesigen Pazi-
fikwellen. Heather, eine alte Freundin ihrer Mutter, empfängt 
sie mit offenen Armen, doch die Stimmung zwischen ihr und 
ihrem Ehemann Gary ist längst nicht so gut wie das kaliforni-
sche Wetter. Während Morlen versucht, ihre Gefühle für Surfer-
boy Charlie und Gastbruder Tom zu sortieren, träumt Heather 
insgeheim davon, selbst noch mal ein Abenteuer zu erleben.

Bildung und Betreuung

Gemeinschaftsschule Deizisau

Bericht über den Blaulichttag an der GMS Deizisau
Am Freitag, 9. Mai 2025 fand für die Klassen 3 und 4 der Ge-
meinschaftsschule Deizisau ein besonderer Tag statt: der 
Blaulichttag. Ziel war es, den Kindern spielerisch Sicherheit, 
Erste Hilfe und das Verhalten in Notfällen näherzubringen.
An 15 Stationen konnten sie aktiv mitmachen, etwa beim Lö-

schen eines Feuers, dem Absetzen eines Notrufs oder dem 
Kennenlernen von Baderegeln. Auch Einsatzfahrzeuge durf-
ten aus nächster Nähe bestaunt werden.
Organisiert wurde der Tag gemeinsam mit dem DRK, der 
Feuerwehr, der DLRG, der Schulsozialarbeit und dem Schul-
sanitätsdienst. Ein Highlight war die Übergabe einer Sanitäts-
tasche an die neu ausgebildeten Juniorhelfer, überreicht von 
der Barmer Ersatzkasse und dem DRK Kreisverband Esslingen.
Der Tag war ein voller Erfolg – die Kinder hatten großen Spaß 
und lernten viel. Ein herzlicher Dank geht an alle Helferinnen 
und Helfer sowie an die Gemeinde Deizisau für die Verpfle-
gung der Beteiligten.

 
 Fotos: GMS

Tageselternverein
Kreis Esslingen

Einladung zur Mitgliederversammlung  
des Tageselternverein e.V.
Liebe Mitglieder,
die Mitgliederversammlung des Tageselternvereins Kreis 
Esslingen e. V. findet dieses Jahr am 03.06.2025 um 19.00 Uhr 
in der Festhalle in Denkendorf statt.
Wir freuen uns sehr auf Ihr zahlreiches Erscheinen.

 
www.tev-kreis-es.de Foto: TEV e.V.
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Volkshochschule Esslingen
Außenstelle Deizisau

Kontakt: Adiyanti Sutandyo-Buchholz. Tel. 0711-55021 303, 
Mobil. 0163-69 33 512. E-Mail: adiyanti.sutandyo-buchholz@
vhs-esslingen.de (Mo., Mi., Do.). Anmeldung und mehr Infor-
mation unter: www.vhs-esslingen.de, info@vhs-esslingen.de 
oder 0711-55021 0. Öffnungszeiten der vhs-Infostelle: 
Mo.-Do. 9-12:30 Uhr und 13:30-17 Uhr. Fr.: 9-12:30 Uhr.

L221351V vhs.wissen live: Der jiddische Witz
N.N. Montag, 02.06.25, 19.30-21 Uhr. Im Internet von überall 
aus teilnehmen. Dozent: Prof. Dr. Jakob Hessing. Gebühren-
frei. Esslingen, A22 Augustinerstr. 22. Der jiddische Witz ist 
mehr als die Summe der Witze, mit denen Ostjuden über 
sich selbst lachten. Er ist Geist, „esprit“, ja schwarzer Humor 
angesichts einer absurden Luftmenschen-Existenz. Der 
israelische Schriftsteller und Germanist Jakob Hessing er-
schließt kurzweilig das ironische Potential der jiddischen 
Sprache und erklärt, warum jiddischer Witz und jiddische Li-
teratur aufblühten, als das Ostjudentum seiner Vernichtung 
entgegenging.

L247590 Stocherkahnfahrt auf dem nächtlichen  
Neckar - Lichterfahrt durch eine Märchenwelt
Matthias Leyk. Freitag, 27.06.25, 20.30 Uhr. Gebühr: 25 €, Er-
wachsene, Kinder bis 12 Jahren EUR 18. Tübingen. Anmel-
deschluss: 22.06.2025. Wenn die Sonne langsam untergeht 
und die Fledermäuse über der Platanenallee erscheinen, 
verwandelt sich der Tübinger Neckar in eine Märchenwelt. 
Illuminiert mit Lampions gleiten dann die Stocherkähne 
fast lautlos entlang der berühmten Tübinger Altstadtfront. 
Informationen und Geschichten runden diesen romanti-
schen Abend ab, der den Fluss in einem ganz anderen Licht 
erscheinen lässt. Eine ausgezeichnete Möglichkeit für Besu-
cher oder Einheimische, ein anderes Bild von der alten Uni-
versitätsstadt zu bekommen. Es besteht die Möglichkeit, sich 
selbst an der Stocherstange zu versuchen. Bitte mitbringen: 
Bequeme, der Witterung angepasste Kleidung und festes 
Schuhwerk ist obligatorisch. Essen und Trinken kann gerne 
mitgebracht werden. Bitte beachten: Die Veranstaltung fin-
det bei jedem Wetter statt, - Ausnahme: Starker Regen und 
Hochwasser. Treffpunkt: Tübingen, Hölderlinturm, Bursagas-
se 6, Stocherkahnanlegestelle

L246580 Die Weissenhofsiedlung in Stuttgart,  
Bauen und Wohnen revolutionär neu gedacht
Ulrich Burkhardt. Sonntag, 29.6.25, 14-16.30 Uhr. Gebühr: 19 
€, (ab 10 TN), 14 € (ab 15 TN). Stuttgart. Die Weissenhofsied-
lung gilt als ein Meilenstein der Architekturgeschichte, ein 
Prototyp modernen Bauens. Bei der Werkbundausstellung 
von 1927 beschäftigten sich führende europäische Archi-
tekten mit der Frage „Wie wohnen?". Im Ergebnis entstand 
eine Siedlung, die sich völlig von gewohntem Denken und 
Sehen abhob. Nach fast 100 Jahren erscheinen die Gebäude 
noch immer faszinierend modern. Die Häuser von Le Corbu-
sier wurden inzwischen sogar zum Weltkulturerbe geadelt. 
Damals war das Projekt hochumstritten, als „undeutsch“ 
geschmäht. Ein konservativer Gegenentwurf entstand am 
benachbarten Kochenhof, wo u. a. Paul Bonatz den „Holz-
wurm“ errichtete. Bei einem Rundgang lernen Sie zunächst 
die einzigartige Weissenhofsiedlung und Gedanken zu ihrer 
Entstehung kennen. Im Anschluss besuchen wir dann die 
Kochenhofsiedlung. Dauer der Führung: 2,5 Stunden. Die 
Strecke ist nicht barrierefrei. Treffpunkt: Stuttgart, Haltestelle 
„Kunstakademie", Bus Linie 44

L520010 Radfahrschule Erwachsene Anfänger:innen
Samstag/Sonntag, 21.06./22.06.25 9:00-12:00 Uhr. Samstag/
Sonntag, 28.06./29.06.25 9:00-12:00 Uhr. Gebühr: 215 €.

L520011 Radfahrschule Erwachsene Anfänger:innen
Samstag/Sonntag, 12.07./13.07.25 9:00-12:00 Uhr. Samstag/
Sonntag, 19.07./20.07.25, 9:00-12:00 Uhr. Gebühr: 215 €
Alexander Fröhlich / Halil Demirtas. Denkendorf, Goethestr. 
58, Albert-Schweitzer-Schule, Schulhof. Bitte mitbringen: 
Rutschfeste Schuhe, Fahrradhelm, bequeme Kleidung (enge 
Hose), Vesper/Getränk, Knie- und Ellenbogenschoner. 
Bitte lassen Sie Schmuck und Sonnenbrillen zuhause.

L212004 Zuversicht: Eine Kraft, die ein gutes Morgen 
schafft - Studium Generale
N.N. Mittwoch, 02.07.25, 18 Uhr. Referentin: Dr. Melanie 
Wolfers, Philosophin, Theologin, ZDF-Moderatorin und Best-
sellerautorin. Vortrag (online und vor Ort – die Referentin 
wird live dazu geschaltet). Gebührenfrei. VERANSTALTUNGS-
ORT: Hochschule Esslingen, Kanalstraße 33, Gebäude 1, 
Senatssaal, Raum S 01.021. 

Anmeldung unter: 
www.hs-esslingen.de/studium-generale-anmeldung. 
In Kooperation mit der Hochschule Esslingen.

Kirchliche Mitteilungen

Ökumenische Nachrichten

Der Ökumenische Seniorennachmittag lädt ein!
Zu unserem Monatsnachmittag wollen wir Sie herzlich ein-
laden, frei nach dem Motto:
„Wir kommen zusammen, denn GEMEINSAM  
ist das beste Mittel gegen EINSAM“.
Unser ökumenischer Seniorennachmittag lädt wieder alle 
älteren und junggebliebenen Seniorinnen und Senioren zu 
einem Kaffeenachmittag mit einem schönen Rahmenpro-
gramm in das Evang. Gemeindehaus ein. Deshalb freuen wir 
uns auf ein zahlreiches Kommen, wenn es heißt:

Ein lustiger Theaternachmittag -
Pfarrer a. D. Günther Baltz präsentiert mit Diakon Klaus Hilius 
eine heitere Neckartal-Komödie aus alten Zeiten und Horst 
und Traudl Schabenstiel sorgen für die musikalische Beglei-
tung des Nachmittags.
Dienstag, 3. Juni 2025
von 14.00 bis 16.45 Uhr im Evang. Gemeindehaus 
in der Deizisauer Kirchstr. 4.

Nutzen Sie unser Fahrdienstangebot:
Ein Fahrdienst, der Sie von zu Hause abholt und Sie wieder 
heim fährt, dürfen Sie gerne anfordern. Rufen Sie bitte bis 
spätestens am Dienstag, 3. Juni (bis 10.30 Uhr) bei Frau Si-
bylle Kirchner (Telefon 27752) im Evang. Pfarrbüro an, ggf. 
bitte auf den Anrufbeantworter sprechen.

Montagstre�

Wir laden alle älteren und jung gebliebenen Damen und 
Herren aller Konfessionen ein. Jeden Montag von 14 bis 17 
Uhr treffen wir uns im Katholischen Gemeindehaus Deizisau 
zu Kaffee und Kuchen und zum Spielen sowie zum Unterhal-
ten. Schauen Sie doch einfach bei uns vorbei.
Wer mit dem PKW abgeholt werden möchte, melde sich bit-
te bei Frau Folwaczny, Tel. 26465 oder Frau Mühl, Tel. 23470.
Das Team vom Montagstreff.


